Официальный орган информации Муниципального совета



#### Делаем город **УХОЖЕННЫМ**

На общегородском дне благоустройства жители, депутаты и сотрудники МО Васильевский приводили в порядок скверы и сажали деревья.

Стр. 3

#### Искусство доброты



В Международный день пожилых людей для жителей муниципального округа Васильевский был проведен концерт.

Стр. 4

#### Пикник – это здорово



Фестиваль, посвященный здоровому образу жизни, привлекал горожан всех возрастов — от малышей до пенсионеров. Он прошел при поддержке депутата Законодательного собрания К. А. Чебыкина и стал для нашего острова одним из самых ярких событий осени.

Стр. 5







# Посвящение

Благовещенский сад традиционно становится местом «ярких выходных». 14 октября детский праздник «Посвящение в школьники» превратил сквер на Малом проспекте между 7-й и 8-й линиями в парк разнообразных развлечений. Представление шло 3 часа и собрало более 250 жителей Васильевского острова. Аттракционов было множество, но главные события разворачивались в «Академии веселых наук» — шоу профессора Вальтера. Здесь для детей устроили игры, шуточные состязания, акробатические трюки, зрелищные химические опыты, лотерею с выдачей призов.

Праздник организовало Муниципальное образование округа Васильевский, а роли исполнили артисты студии «Мартшоу». Чудаковатый и смешной профессор Вальтер со вздыбленной прической в стиле «взрыв в лаборатории» вел представление энергично, изобретательно и громко. На площадку сходились все новые и новые зрители и участники. Ребята включались в веселые эстафеты, выполняли смешные задания, перетягивали канат, дружно подбрасывали на разноцветном полотнище огромного плюшевого паука. Периодически

перед ними танцевала «Заводная пружинка» в виде огромной гусеницы-трансфомера. Часть игр была связана с темой физики и химии, например в костюмированных пятнашках дети исполняли роль добрых или опасных «молекул».

Детей приводили в восхищение показательные химические опыты профессора, когда из колбы вырывался разноцветный фонтан, тянулся вверх столб пара или выползало густое белое облако. Можно было пообщаться с джинном, подставить руки облакам, а то и походить по ним, когда они спускались на землю.

(Продолжение на стр. 2)

#### Благоустройство

# Посвящение в школьники

#### (Окончание. Начало на стр. 1)

Рядом с площадкой участников праздника угощали мороженым. Малышей и школьников бесплатно катали по Благовещенскому саду на пони. Ребята постарше знакомились с техникой, учились управлять роботом. Художники делали желающим аквагрим, и почти все дети щеголяли с художественной росписью в образе котят и любимых киногероев. Ребята упражнялись в стрельбе

плюшевым снарядом Angry birds, играли в «Большую дженгу», вместе с родителями набрасывали кольца на ветвистый надувной кактус. Работал бесплатный батут. Аниматоры скручивали и дарили ребятам замысловатые поделки из надувных шариков.

Некоторые ребята в придачу к полученным впечатлениям выиграли призы. В «Академии веселых наук» периодически проходила лотерея, победитель получал магнитный конструктор «Магформер».







На празднике присутствовал Игорь Стефанович Фигурин, глава Муниципального образования округа Васильевский









#### 4 ноября — День народного единства



# Дорогие петербуржцы!

с Днем народного единства!

Этот государственный праздник символизирует многовековые традиции единения нашего народа, его годня напоминает нам о том, что бра, благополучия и новых успехов на духовную силу, стремление сплотиться воедино перед лицом серьезных испытаний. В 1612 году народное ополчение во главе с Козьмой Мининым и Дмитрием Пожарским осво- любым угрозам. Любовь к Родине интервентов. Несмотря на тяжелое время междоусобиц, на защиту Роди-

от происхождения, вероисповедания и социального статуса в обществе.

именно чувство сплоченности делает нас по-настоящему сильным единым народом, способным преодолеть любые испытания, противостоять бодило нашу страну от иноземных и совместная ответственность за ее судьбу помогут сохранить нашу страну сильной великой державой,

От всей души поздравляю вас ны встал весь народ вне зависимости приумножить достижения предков и передать их будущему поколению.

> В этот светлый праздничный день Героический подвиг предков се- желаю всем петербуржцам мира, доблаго России!

> > Председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга, секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия» Вячеслав Макаров

#### Благоустройство

# Делаем город ухоженным



Глава Местной администрации Д. В. Иванов вместе с директором МКУ «Служба по благоустройству» А. Г. Казариновым посадили деревья у дома 64 по 7-й линии

21 октября в Петербурге прошел общегородской день благоустройства. Жители, сотрудники районной администрации и местного самоуправления вместе вышли помочь коммунальным службам навести порядок, подготовить дворы и скверы к зиме. Благодаря общим усилиям город войдет в новый сезон чистым и ухоженным.

с газонов опавшую листву, убирали и вывозили мусор, ремонтировали ограждения, высаживали новые растения, которые весной украсят парки и сады. В субботнике приняли участие глава Муниципального образования округа Васильевский И. С. Фигурин и глава Местной администрации Д. В. Иванов. В ходе этих работ Д. В. Иванов вместе с директором МКУ «Служба по благоустройству» А. Г. Казариновым посадили деревья у дома 64 по 7-й линии.

Субботник — это не только улучшение внешних условий жизни в месте своего проживания, но и проявление сознательности граждан, единства, взаимоподдержки. Добровольно участвуя

На Васильевском острове, в благоустройстве, жители покав том числе и в нашем округе, зывают детям и подросткам приучастники субботника собирали мер заботливого, ответственного отношения к родной земле. Такая общественная сознательность необходима, чтобы горожанам жилось комфортно и уютно.

> В рамках месячника по благоустройству организовано интернет-голосование для жителей. Каждый петербуржец может поставить оценку качеству осенней уборки в своем районе.

> Голосование открыто на сайте: http://kb.gov.spb.ru/ interview/.

Поставить оценку своему району можно до 10 но-

#### Год экологии в России

# Защитить сквер от бульдозера

В Петербурге скорректируют перечень зеленых насаждений с учетом мнения жителей.

Фракция «Единая Россия» в Законодательном собрании Санкт-Петербурга поддержала два законопроекта о внесении поправок в Закон Санкт-Петербурга «О зеленых насаждениях общего пользования». Это позволит провести дополнительную инвентаризацию зеленых зон города, чтобы не допустить их застройки.

Комментирует председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга, секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия» Вячеслав Макаров:

«В перечень зеленых зон вносятся необходимые уточнения. Такие инвентаризации должны проводиться регулярно. И они будут гораздо более эффективными, если участие в них примут как депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга, так и органы местного самоуправления.



Нужно с учетом мнения жителей округов и муниципальных образований оперативно выявлять новые зеленые зоны и включать их в перечень, спасая от застройки. В перечень зеленых насаждений общего пользования городского значения предложено включить 15 новых территорий общей площадью 14,42 га, скорректировать границы 52 зон. Второй проект закона утверждает перечень зеленых насаждений общего пользования местного значения. Таким образом, теперь в городской закон будут включены конкретные адреса и схемы всех парков, садов, скверов, и любое строительство на этих участках будет пресекаться сразу, без долгих разбирательств о назначении земельного участка».

# Мойдодыр учит беречь Землю

Накануне осеннего дня благоустройства, 20 октября, в Детской библиотеке № 7 состоялась экологическая разминка для первоклассников из гимназии имени И. А. Крылова — «Мойдодыр шагает по Планете».



Вместе с героями К. И. Чуковского ребята совершили путешествие в мир экологии, узнали, почему нельзя рубить деревья, засорять моря и реки, вытаптывать газоны, оставлять на улице мусор.

Под руководством Мойдодыра ребята приняли участие в играх «Радужный парашют», «Зонтик», «Лучики для солнышка», сделали лесную зарядку «Со зверятами в строю!» и отгадывали загадки. В ходе мероприятия прозвучали стихи С. Михалкова, М. Пляцковского и других поэтов о бережном отношении к природе. Для Мойдодыра ребята подготовили поэтический подарок, прочитав стихи о планете Земля, а также познакомились с выставкой «Сидели на пенечке осенние денечки», где были представлены творческие работы воспитанников детского сада № 10 — победителей экологического конкурса для дошкольников «Веселая уборка».

#### День пожилых людей

# Спасибо за праздник!

От всей души благодарим Внутригородское Муниципальное образование СанктПетербурга муниципальный округ Васильевский за прекрасный праздник, который организовали 1 октября во Дворце молодежи. Благодарим за ваши теплые слова и пожелания нам! Желаем вам успехов в вашей нужной для нашего округа работе!

Лариса Васильевна Лесина и Татьяна Анатольевна Вахрушева





Тепло нам дарят без помехи. На сцене молодость поет, Танцует лихо и задорно, И мы от них не отстаем, Им подпеваем тихо, ровно. Пусть праздник только раз в году, Но так приятна нам забота, Я понимаю, что живу, И мне на сцене быть охота, И я смогу стихи читать, И показать свои таланты, И день осенний ярче стал, Когда играли музыканты. Спасибо, улыбнулись мы, Ладошки хлопая отбили, Спасибо, говорю, Что вы нам счастье подарили!

Внучка к бабушке пришла, Как живешь и как дела? Почему тоска в глазах И морщинка на щеках? Бабка тихо говорила: Это жизнь, что я прожила, След оставила на лбу, Когда тебя я долго жду! А морщинки, что у глаз, Мы смеялись много раз, Смех застрял и складкой лег Возле глаза в уголок. Здесь тревога, там забота И волнения каждый час, Потому что мне охота Видеть радостными вас! Внучка низко наклонилась, Бабку крепко обняла, Хорошо, что ты на свете, Мою маму родила!

Татьяна Вахрушева

# Искусство доброты









В золотую осеннюю пору принято особо чествовать людей почтенного возраста, людей, которые много лет отдавали свои силы и знания родине и людям. В Международный день пожилых людей, 1 октября, для жителей муниципального округа Васильевский был проведен концерт. В завершение праздничной встречи, которая состоялась в Доме молодежи Василеостровского района, им вручали подарки.

Концерт вели артисты, лауреаты российских и международных конкурсов Анастасия Скоморох и Александр Аракелов.

Как отметила Анастасия Скоморох, в этот волнующий и приятный праздник хочется говорить слова благодарности, быть особо чуткими и внимательными клюдям старшего поколения, родным и близким. «День пожилых людей — день уравновешенных, знающих, мыслящих и способных объяснить и показать, как правильно жить, — сказал Александр Аракелов. — Для меня День пожилых людей — день мудрости, чести и добродушия».

С приветственным словом выступили организаторы концерта. Дмитрий Иванов, глава Местной администрации округа Васильевский, от всего муниципалитета и от себя лично поздравил пожилых жителей округа с праздником. «Пожилой — это не старый, — подчеркнул Дмитрий Владимирович. — Это человек, который немало пожил и набрался мудрости. Я желаю вам, чтобы в наших сердцах всегда жила любовь — любовь к себе и любовь к окружающим. И только тогда мы сможем легче относиться ко всему, лучше понимать происходящее. Я желаю вам крепкого здоровья и замечательного осеннего настроения».

Депутат муниципального совета, глава василеостровского Совета ветеранов Олег Москвин выразил уверенность, что в зале собрались все-

таки молодые люди, молодые душой, и потому представление в их честь принято проводить в Доме молодежи. «Вы вне возраста, так что чувствуйте себя здесь как дома, — сказал Олег Вячеславович. — Артисты дадут прекрасный концерт, а мы порадуем вас замечательными подарками».

Депутат муниципального совета Роман Павлов поздравил земляков с праздником доброты и мудрости и пожелал им счастья, долгих лет жизни, любви и заботы близких.

Концерт открыл центр искусств «Эдельвейс».

Александр Аракелов спел для жителей МО Васильевский ряд композиций, начав с песни «Дружище Питер». Вместе с ним выступал шоубалет «Камелот». Представляя вторую песню — «Мы единое целое», артист предложил всем вспомнить, как народы жили вместе в огромной стране и не делили друг друга по цвету глаз или по именам. Еще одна песня в его исполнении — «Моряк сошел на берег» — пробуждала у людей воспоминания о их юности, когда эта эстрадная песня была очень популярна.

Концерт был многожанровым, в нем сочетались вокал, танцы и даже цирковые номера. Артист оригинального циркового жанра Виталий Соболев показал свое виртуозное мастерство эквилибриста и жонглера. Выступали танцевальные коллективы «Жемчужина» и «Русь». Ансамбль казачьей песни «Раздольная станица» исполнил

песни «Казак», «Люба, русая коса», «За Доном, за рекой казаки гуляют», «Любимый мой, лети как вольный ветер», «Гуляй, Россия!».

Знаменательная дата 1 октября почти совпадает с днем рождения Марины Цветаевой. Неожиданно для зрителей, но в то же время очень органично и душевно прозвучала ее поэзия в исполнении артисток театра и кино Светланы Исаевой и Марии Васильченко. Им аккомпанировал на пианино лауреат международных конкурсов Ефим Рычкин. В этом лирическом повествовании стихи перетекали в песни и наоборот: «Моя маленькая», «В огромном городе моем ночь», «Я бы хотела жить с вами в маленьком городе». «Август — астры», «Под лаской плюшевого пледа», «Два солнца стынут», «Посвящение женщине».

Прощаясь, зрители выражали восхищение тем, как подобрана программа. «Даже слезы выступали, еще не доводилось слышать такое исполнение Марины Цветаевой, - поделились жители МО Васильевский, посетители досугового отделения № 3 КЦСОН Татьяна Анатольевна Вахрушева и Любовь Борисовна Зверева — На каждом новом концерте для жителей округа Васильевский программу делают иначе. При всем разнообразии нельзя выделить какой-то отдельный номер, все на очень высоком уровне, искусно, проникновенно, энергично».

Дмитрий Полянский

#### КОММЕНТАРИЙ:

### Александр Анатольевич Пиманов, житель округа Васильевский, профессиональный хореограф:

— Программа очень динамичная, яркая. Она сделана прекрасно и захватывала непрерывно, нет пауз, какие иногда возможны в концертах. Все номера исполнены превосходно, и вокальные, и танцевальные, и цирковые. Очень впечатлил казачий ансамбль, он даже познакомил меня с произведениями, каких я не слышал прежде. Мы, зрители, очень благодарны организаторам, они от праздника к празднику делают концерт по-новому. Представлены разные виды искусства на любой вкус, все зрители могут получить удовольствие.

# Стихов связующая нить

Недавно прошел День пожилых людей, замечательный праздник доброты, тепла и заботы. В этот день я пришла в подростково-молодежный клуб «Ленинградец», где его воспитанники приготовили для бабушек и дедушек концерт. Отмечать праздничные даты вместе с подростками и молодыми семьями этого клуба стало для меня традицией.

На концерте я присутствовала не только в качестве зрителя, но еще и читала ребятам свои стихи. Я очень люблю поэзию, и с раннего детства мне нравилось выражать в стихотворной форме свои чувства, мысли, свое отношение к жизни.

Во время концерта меня ждал приятный сюрприз. Ребята и их мамы исполняли песни и читали стихи. И что особенно приятно, в том числе и стихи моего сочинения. Это было очень трогательно.

Я считаю, что такой праздник очень важен. Он укрепляет и объединяет семьи, воспитывает уважительное отношение к старшим. Тот народ силен, который чтит свои традиции и передает их из поколения в поколение. Я рада, что имею возможность общаться с воспитанниками ПМК «Ленинградец», делиться своим творчеством и получать взамен частичку тепла и заботы.

Жительница муниципального округа Васильевский Галина Анатольевна Прохорова



Рисунок Дарьи Афанасьевой

С моей бабушкой Варварой Мы отличные друзья. Мы за ручку ходим парой. Где бабуля — там и я! Вместе мы читаем книжки. Вместе кушаем обед. Пусть завидуют мальчишки. В мире друга лучше нет. Мы из «Лего» строим замки, Вместе песенки поем. Пулеметы, пушки, танки Понарошку в бой ведем. С моей бабушкой Варварой Мы отличные друзья. Мы за ручку ходим парой. Где бабуля — там и я.

Культура

# Здоровый Петербург пришел на пикник







30 сентября в Василеостровском районе прошел фестиваль «Пикник на Васильевском» при поддержке комитета культуры и депутата Законодательного собрания Санкт-Петербурга Константина Чебыкина.

Гулянья, лекции, большой концерт, спортивные танцы для всех, увеселения и занятия для детей шли одновременно на площади Собчака и в саду «Василеостровец». Праздник, посвященный здоровому образу жизни, привлекал горожан всех возрастов — от малышей до пенсионеров. И не только горожан. Посмотреть, послушать и поучаствовать пришли даже туристы, гости из Поднебесной. Но особенно фестиваль был интересен семьям с детьми, которые интересуются современными технологиями и ведут активный образ жизни, стремятся к совершенствованию и новым знакомствам.

На концерте для горожан выступили популярные музыкальные группы: Дунаевский Orchestra, «Вишневый заряд», Porto Franco и «Ангел Небес». Василеостровцы с удовольствием танцевали и синхронно делали упражнения под музыку.

Фестиваль официально открыл глава Местной администрации Муниципального округа Васильевский Дмитрий Владимирович Иванов. Он приветствовал участников и зрителей от имени органов местного самоуправления и депутата ЗакСа СПб Константина Александровича Чебыкина.

«Жители Васильевского острова были и остаются сознательными, просвещенными и энергичными людьми, поддерживают здоровый образ жизни, занимаются спортом, следят за своим правильным питанием, — сказал Д. В. Иванов. —

Желаем вам хорошего настроения и хорошо провести сегодня этот день».

Дмитрий Владимирович также торжественно передал музыкальной группе «Вишневый заряд» благодарственное письмо от Законодательного собрания — за их творчество, энтузиазм, открытость и доброжелательность, за активное участие в работе на благо общества не только на Васильевском острове, но и во всем Петербурге.

Музыкальные выступления на сцене чередовались с аэробикой и фитнесом. Девушка в оранжевой футболке, тренер школы танцев «Прайм-дэнс», показывала упражнения, которые выполняли вместе с ней люди на площади.

Кроме синхронных спортивных упражнений на другом краю площади юным горожанам показывали, как заниматься атлетической гимнастикой с гантелями и эспандером. Можно было также потренироваться на скорость и внимательность в прохождении интерактивного лабиринта. Десятки детей часами веселились на бесплатном батуте. Организаторы дарили посетителям популярные детские игрушки — спинеры.

В саду «Василеостровец» для всех желающих шли лекции о здоровом образе жизни, экономике и жизненном успехе. Можно было много узнать о мотивации, о том, как заставить себя действовать своевременно и эффективно, больше успевать.



На других площадках в том же саду было организовано множество игр для детей, робототехнические забавы, конструктор «Лего», аквагрим, шоу с аниматорами «Битва трансформеров», перебрасывание огромной надувной подушки под руководством Бэтмена. Девизом фестиваля было: «Здоровый Петербург, просыпайся и приходи на пикник». Горожане действительно незабываемо провели время на этом празднике. Он стал для нашего острова одним из самых ярких событий осени.



Здоровье

# Крепче тело — дольше век



Хронические неинфекционные заболевания могут развиться у человека в любом возрасте. Многие из них, если запустить, опасны для жизни. Чтобы снизить заболеваемость и количество преждевременных смертей, нужны эффективные меры.

Глава МО Васильевский, заслуженный врач РФ Игорь Стефанович Фигурин выступил 12 октября с докладом на Петербургском международном форуме здоровья. Он рассказал о межведомственном взаимодействии в профилактике неинфекционных заболеваний на примере внутригородского муниципального округа Васильевский.

К неинфекционным заболеваниям относятся сердечно-сосудистые заболевания (такие, как инфаркт и инсульт), рак, хронические респираторные заболевания (хроническая обструктивная болезнь легких, астма), диа-

В структуре смертности от таких причин наибольшая доля приходится на сердечнососудистые заболевания, от



стола он в центре) - заслуженный врач РФ, действительный член Международной академии наук экологии, безопасности человека и природы. Совместно с академиком РАМН А. Г. Чучалиным, профессором П. К. Яблонским и профессором из Франции Ж. Массаром организовал первую в истории российской медицины эффективную пересадку легких.

Игорь Стефанович Фигурин (на

фото с участниками круглого

которых каждый год умирает 17,7 миллиона человек. За ними следуют раковые заболевания (8,8 млн случаев), респираторные заболевания (3.9 млн случаев) и диабет (1,6 млн случаев).

Воздействие табачного дыма, низкий уровень физической активности, злоупотребление алкоголем и нездоровое питание — все это повышает вероятность возникновения хронических болезней. Дети, взрослые и пожилые люди все уязвимы перед факторами риска, способствующими развитию неинфекционных заболеваний.

Всемирная организация здравоохранения ставит одной из задач развития снизить на одну треть к 2030 году число случаев преждевременной смерти от неинфекционных заболеваний. Государства взяли на себя обязательство принять на национальном уровне решительные меры. Стратегия профилактики включает развитие программ профилактики, максимальный охват населения услугами эффективного лечения и ухода. приобщение людей к здоровому образу жизни и спорту.

Медицинское ведение неинфекционных заболеваний включает выявление, скрининг и лечение этих болезней, предоставление доступа к паллиативной помощи для всех нуждающихся. Эти мероприятия с экономической точки зрения являются прекрасной инвестицией, по-СКОЛЬКУ ОНИ МОГУТ СНИЗИТЬ потребность в более дорогостоящем лечении.

В 2016 году Муниципальное образование МО Васильевский реализовало 18 ведомственных целевых программ, в том числе по вопросам, связанным с укреплением здоровья жителей округа. В эту работу входят озеленение территорий, профилактика курения, обеспечение условий для развития в округе массового спорта, проведение физкультурных мероприятий.

В текущем, 2017 году на территории округа проведены выездные акции Центра здоровья, в том числе 23 мая на базе гимназии № 32 и 9 июня у станции метро «Василеостровская». В ходе акций проведены беседы по формированию здорового образа жизни и профилактике заболеваний, алкоголизма и табакокурения.

МО Васильевский принял участие в акции «Сундучок храбрости» для детей из онкологического отделения детского санатория «Солнечное». В детском поликлиническом отделении № 5 был проведен сбор канцелярских принадлежностей и игрушек.

Ежегодно на отчете МО Васильевский присутствуют представители районного отдела здравоохранения, они общаются с жителями округа.

Все муниципальные образования Санкт-Петербурга ведут профилактическую работу, каждый округ по-своему. И. С. Фигурин предложил составить единую методическую литературу по организации профилактики неинфекционных заболеваний. В этом муниципалам помогут Городской центр медицинской профилактики и Центр гигиены Санкт-Петербурга.

#### Социальная поддержка

# Налог перераспределят

Петербургские семьи с тремя детьми будут освобождены от транспортного налога, а нехватку денег в бюджете город станет покрывать за счет состоятельных граждан.

Законодательное собрание Петербурга расширяет льготу для многодетных семей: принят в первом чтении законопроект, внесенный фракцией партии «Единая Россия». Согласно поправке от уплаты транспортного налога за автомобиль с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил будет освобожден один из родителей или опекунов, имеющих на содержании трех и более несовершеннолетних детей. Сейчас такой льготой пользуются семьи, имеющие не менее четырех детей.

В Петербурге проживают более 29 тысяч семей с тремя детьми в возрасте до 18 лет. Как пояснил председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга, секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия» Вячеслав Макаров, Социальный кодекс Петербурга признает семью с тремя детьми

многодетной, и город должен оказывать им максимальную социальную поддержку.

При расширении льгот по транспортному налогу выпадающие доходы городского бюджета могут составить около 155 млн рублей. Чтобы компенсировать снижение финансового потока, предлагается удвоить ставку транспортного налога для владельцев мощных яхт, катеров и летательных аппаратов Таким образом, ставка для них достигнет предельного значения. Рост налогообложения затронет речные и морские суда мощностью свыше 100 лошадиных сил.

«Мы компенсируем выпадающие доходы за счет повышения налога на гидроциклы, вертолеты, реактивные самолеты, катера — то есть на те транспортные средства, которые могут позволить себе очень и очень богатые люди, - отметил Вячеслав Макаров. — Мы действуем исключительно в интересах многодетных семей».

Предполагается, что дополнительные доходы городского бюджета от установления новых ставок составят около 54,3 млн рублей ежегодно.

#### Семья и опека

Орган опеки и попечительства Местной администрации внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Васильевский сообщает.

#### 20 НОЯБРЯ 2017 ГОДА — ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ ПРАВОВОЙ ПОМОЩИ ДЕТЯМ.

В этот день жители муниципального округа Васильевский могут получить правовую консультацию специалистов по вопросам прав детей, защиты их интересов и вза-

имоотношений со взрослыми по телефону 328-58-31, на приеме в отделе опеки и попечительства по адресу: 4-я линия В. О., д. 45, с 10.00

#### Большим семьям жилье выдадут деньгами

Средний размер социальной выплаты на приобретение жилья для многодетных семей может составить 2,9 млн рублей.

Фракция «Единая Россия» в Законо- в государственную собственность Санкттельном собрании Санкт-Петербурга в Петербурга. первом чтении поддержала законопроект губернатора о внесении изменений в городские законы, касающиеся улучшения жилишных условий многодетных семей.

Новая норма предусматривает введение нового механизма содействия. Теперь многодетная семья может выбрать между получением жилья в рамках очереди или воспользоваться социальной выплатой на его приобретение. В законопроекте отмечается, что средний размер социальной выплаты по предварительному расчету на семью из 4-5 человек составит 2,9 млн рублей, что превышает размеры выплат по другим видам содействия в улучшении жилишных условий.

Сейчас срок ожидания содействия в улучшении жилищных условий составляет для таких семей около 5 лет, что связано со снижением объемов жилья, поступающего

«Изменения закрепляют за правительством Санкт-Петербурга право определять порядок и условия предоставления социальных выплат на строительство или приобретение жилья очередникам. Речь идет о тех гражданах, которые приняты на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях и имеют трех и более детей. Сегодня в Санкт-Петербурге на жилищном учете состоят более 3,5 тысячи таких семей. Принятие закона позволит решить эту важнейшую социальную проблему. Предоставление жилых помещений как форма государственной поддержки останется», — комментирует законопроект председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга, секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия» Вячеслав Макаров.

#### Государственные услуги

# Документооборот без хождений и бумаг

Пользоваться государственными и муниципальными услугами станет проще, если зарегистрироваться в ЕСИА — Единой системе идентификации и аутентификации.

Это информационная система, обеспечивающая санкционированный доступ участников информационного взаимодействия (граждан-заявителей и должностных лиц органов исполнительной власти) к информации в государственных и иных информационных системах.

ЕСИА является федеральной системой, обеспечивающей единый доступ к различным государственным информационным ресурсам, в том числе:

- к Единому порталу государственных и муниципальных услуг и к порталу «Государственные и муниципальные услуги (функции) в Санкт-Петербурге»;
- к специализированным отраслевым порталам Санкт-Петербурга, в том числе «Запись к врачу» (https://gorzdrav.spb.ru/), «Петербургское образование» (https://petersburgedu.ru/), Службы занятости населения Санкт-Петербурга (https://www.r21.spb.ru/), «Наш Санкт-Петербург»;
- к личному кабинету на официальных сайтах федеральных органов исполнительной власти и государственных внебюджетных фондов, в том числе к личному кабинету на сайте Пенсионного фонда, личному кабинету налогоплательщика на сайте ФНС;
- к федеральным государственным информационным системам, в том числе к Государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства и порталу «Российская общественная инициатива».

Возможности использования ЕСИА для авторизации постоянно расширяются.

Подробная информация о порядке регистрации в ЕСИА представлена в разделе «Регистрация» на портале https://gu.spb.ru/reg.

# Волокита станет невыгодной

Петербургских чиновников будут штрафовать за бюрократическое затягивание процедуры.

Депутаты Законодательного собрания приняли в первом чтении законопроект, устанавливающий ответственность госслужащих за нарушение порядка предоставления государственных и муниципальных услуг.

Автором законодательной инициативы выступил руководитель фракции «Единая Россия» в петербургском парламенте Александр Тетердинко.

Проект закона предусматривает введение административной ответственности должностных лиц органов исполнительной власти, местного самоуправления и сотрудников многофункциональных центров Санкт-Петербурга за нарушение порядка и сроков предоставления государственных или муниципальных услуг. Нерадивых чиновников предлагается наказывать штрафом от трех до пяти тысяч рублей. В случае если должностные лица безосновательно потребовали от гражданина предоставить документы или плату, их предлагается наказывать штрафом в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

#### Безопасность

### Отрабатывали сбор и эвакуацию

5 октября на территории Васильевского острова состоялись плановые учения подразделений гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций.

В них приняли участие неработающие жители МО Васильевский, в том числе 20 человек из микросовета № 3 общественной организации «Совет ветеранов Василеостровского района». Микросовет, возглавляемый Л. И. Хоревой, всегда активно участвует во всех мероприятиях, проводимых внутригородским муниципальным образованием МО Васильевский. На этот раз эта первичная структура Совета ветеранов приняла участие в мероприятии районного уровня. В ходе прошедших учений отрабатывались сбор, эвакуация и размещение неработающего населения в помещениях среднего учебного заведения, где были созданы условия для отдыха и организован пункт питания.

Председатель Совета ветеранов Василеостровского района, депутат Олег Вячеславович Москвин



Во время эвакуации муниципалы и спасатели отработали размещение людей и обеспечение их питанием

### Обогрев не обгорев

С наступлением холодов возрастает количество пожаров. Всем жителям, использующим для обогрева помещений газовые и электронагревательные приборы, стоит уже сейчас задуматься о своей безопасности.

Самые распространенные причины пожаров в городских домах — нарушение правил эксплуатации электронагревательных устройств, несоблюдение правил пользования газовыми приборами.

#### ЭЛЕКТРОПРИБОРЫ

Электроутюги, электроплитки, электрочайники и другие электронагревательные приборы устанавливайте на несгораемые подставки и размещайте их подальше от мебели, ковров, штор и других сгораемых материалов.

В случае нагревания, искрения электропроводки или электроприборов немедленно отключите их и не используйте без ремонта.

Не применяйте для обогрева помещений самодельные электрообогреватели.

Не оставляйте без присмотра взрослых включенные в электросеть приборы.

Эксплуатация электропроводки с поврежденной или ветхой изоляцией запрещена.

#### ГАЗ

Не храните газовые баллоны в гаражах, в квартирах, на балконах.

Не используйте газовые плиты для обогрева квартиры.

Уходя из дома, не забудьте выключить газовую плиту и перекрыть вентиль на баллоне, стояке.

Регулярно чистите горелки, так как их засоренность может стать причиной беды.

При появлении запаха газа немедленно выключите газовую плиту, перекройте общий кран подачи газа, проветрите помещение и вызовите работников газовой службы по телефону 04 или пожарных и спасателей по телефону 01.

СПб ГКУ «ПСО по Василеостровскому району» ВДПО Василеостровского района

## Электронные сигареты — с 18 лет

# В Петербурге запретят продажу вейпов подросткам.

Фракция «Единая Россия» в Законодательном собрании Санкт-Петербурга в первом чтении поддержала законопроект об ограничении на территории Санкт-Петербурга розничной продажи электронных систем доставки никотина.

Вносятся также поправки в закон об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге. За нарушение установленных правил предлагается ввести штраф для

граждан от трех тысяч до пяти тысяч рублей; для должностных лиц — от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; для юридических лиц — от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

«Речь идет о так называемых электронных сигаретах, или вейпах, — пояснил председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга, секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия» Вячеслав Макаров. — Подростков

привлекают необычная атрибутика, продуманный маркетологами стиль и агрессивная реклама такой продукции. На продажу вейпов не существует ограничений — в отличие от обыкновенных сигарет их может свободно купить подросток и даже ребенок. Между тем это средство доставки в организм никотина — токсина, вызывающего зависимость. Мы должны не допустить, чтобы безответственные торговцы прививали молодежи пагубные для здоровья привычки».

#### Миграция

# Мост между Востоком и Северо-Западом

В Санкт-Петербурге работает и помогает землякам, мигрантам из Таджикистана, общественная организация «Аджам».

Среди основных целей и задач «Аджама» — содействие сохранению национальной культуры, содействие укреплению мира, дружбы и согласия между народами, предотвращению социальных, национальных и религиозных конфликтов; разработка культурно-образовательных программ среди граждан Таджикистана. Организация оказывает информационно-правовую поддержку вынужденным переселенцам и мигрантам, представляет их интересы в органах власти и местного самоуправления, других организациях, содействует обучению и трудоустройству граждан Таджикистана.

Вместе с комитетом по межнациональным отношениям и Санкт-Петербургским домом национальностей «Аджам» организует и проводит конференции, фестивали, другие культурные мероприятия.

В частности, 30 сентября в Доме офицеров состоялась конференция «Российская модель межнациональных отношений. Роль внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга в вопросах укрепления и гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений». Доклады были посвящены вопросам укрепления межнационального и межконфессионального согласия, социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактики межнациональных (межэтнических) конфликтов. Сергей Савин, заведующий кафедрой социологии политических и социальных процессов СПбГУ по учебно-методической работе, представил интересный доклад на тему: «Этноконфессиональная толерантность петербуржцев по материалам социологических исследований».

По итогам работы конференции удалось наметить новые возможные формы сотрудничества.

Телефон организации 295-44-40. Сайт: http://adjam.ru

### поздравляем наших юбиляров Октябрь

#### 95 ЛЕТ

Юсупов Муса Хайбрахманович Коколина Екатерина Кирилловна Ильминская Наталия Евгеньевна

Якишин Василий Васильевич

#### **85 JET**

Скачкова Любовь Ивановна Феофанова Мадина Сатдиковна Ермакова Людмила Михайловна Сенькин Геннадий Васильевич

#### 80 ЛЕТ

Завьялова Людмила Васильевна Игнатьев Виктор Андреевич Яковлева Валентина Васильевна Топорова Юлия Михайловна Михайловская Лидия Александровна Чечунов Валерий Георгиевич Зарецкий Владимир Алексеевич Сенькина Евгения Александровна Сафрай Любовь Михайловна Рутковская Нина Федоровна Шубин Игорь Михайлович Титаренко Инна Григорьевна

Васильев Анатолий Васильевич Землякова Альвина Юзефовна Мельников Сергей Александрович Иванова Нина Ивановна Понкратович Леонид Леонидович Попова Лидия Алексеевна Русаков Юрий Васильевич Волкова Инна Владимировна Перивердиева Людмила Михайловна Белозерова Нина Сергеевна Лунц Роберт Николаевич Репин Николай Борисович

Данкова Тамара Ефимовна Сикирин Евгений Иванович Кольцова Генриета Александровна



#### Защита потребителя

### ЦКК оценит добротность покупки

Есть сомнения в происхождении или качестве товара? Коммерсанты недобросовестно выполняют ремонт или иные услуги? Обращайтесь за разъяснениями, экспертизой и защитой своих прав в государственное учреждение - Центр контроля качества.

Уже четверть века ЦКК проводит государственную политику по обеспечению качества и безопасности продукции, в том числе по выявлению и предупреждению проникновения на потребительский рынок некачественных и опасных товаров, работ и услуг.

Учреждение принимает у граждан жалобы на некачественные товары и услуги, обеспе-

чивает для предприятий добровольную сертификацию «Петербургская марка качества», испытывает в лаборатории «ПЕТЭКС» качество и безопасность продукции и исполняет иные функции.

Центр контроля качества содействует укреплению экономики Санкт-Петербурга, созданию благотворной конкурентной среды, повышению качества российских товаров и услуг.



Горячая линия: 233-55-45 Сайт: www.quality.spb.ru

### Нормативы охраны окружающей среды

Федеральный закон «Об охране окружающей среды» устанавливает для предприятий нормативы допустимых выбросов и сбросов, иного допустимого воздействия на окружающую среду.

юридическими лицами нормативов предель- Министерства природы: но допустимых выбросов территориальные органы Росприроднадзора могут устанавливать для таких источников временно согласованные выбросы.

Выбросы и сбросы химических веществ в окружающую среду в пределах установленных нормативов допускаются на основании разрешений, выданных комитетом по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Санкт-Петербурга (ул. Чайковского, д. 20,

Индивидуальные предприниматели, юридические лица, в процессе деятельности которых образуются отходы, разрабатывают проекты нормативов образования отходов и лимитов на их размещение в соответствии с методическими указаниями по их разработке, утверждаемыми:

• для объектов, подлежащих федераль-В случае невозможности соблюдения ному экологическому надзору, — приказом

> • для объектов, подлежащих региональному экологическому надзору, — распоряжением комитета по природопользованию.

> Нормативы образования отходов и лимиты на их размещение утверждаются сроком

> За превышение установленных нормативов допустимого воздействия на окружающую среду субъекты хозяйственной и иной деятельности в зависимости от причиненного окружающей среде вреда несут ответственность в соответствии с законодательством (ст. 8.1, 8.2, 8.13, 8.14 Кодекса об административных правонарушениях).

#### Культура

## Гимназия век тому назад

18 октября, накануне Всероссийского дня лицеиста, в детской библиотеке № 7 состоялся исторический экскурс для учащихся 5-х классов «Гимназический Петербург. Встреча поколений».

Вместе с сотрудником музея «Разночинный Петербург» Ольгой Кузнецовой ребята заглянули на урок к ребятам, которые учились в начале XX века. Современные гимназисты узнали, почему мальчики и девочки получали образование отдельно друг от друга, с какими проблемами мог встретиться петербургский гимназист. В ходе встречи ребята пытались пройти испытания для поступления в гимназию: читали старые тексты, открывали для себя буквы русской дореформенной орфографии. Библиотекарь Елизавета Константинова провела для ребят игру «Я тоже гимназист»:



гимназисты отгадывали старинные загадки и примеряли гимназическую фуражку.

Всех, кто неравнодушен к истории нашего города, сотрудники библиотеки приглашают посетить выставку «Гимназии сто лет назад», на которой представлены экспонаты из фонда мемориального музея «Разночинный Петербург».

# Друзья и коллеги поздравили библиотеку



12 октября библиотека № 5 Василеостровского района отметила свое 70-летие.

Торжественную церемонию открыла заведующая библиотекой № 5 Л. В. Городилова. С приветственным словом выступила директор централизованной библиотечной системы Василеостровского района Г. Д. Семевская. Коллектив был награжден грамотами от администрации Василеостровского района. Заместитель главы Муниципального округа Васильевский, председатель Совета ветеранов Василеостровского района О. В. Москвин, давний друг и читатель библиотеки, тепло поздравил всех с юбилеем и вручил коллективу грамоту «За многолетнее плодотворное сотрудничество».

В честь праздника прозвучали чудесные музыкальные поздравления в исполнении ансамбля «Василеостровские гармоники», а также хора Василеостровского общества

